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ΣΧΕΔΙΟ 
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ΠΡΟΣ :  
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την 
παροχή της Υπηρεσίας «ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ 
ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ- Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ» του 
έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» 
 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗΣ, Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών  
  

Το  θέμα εισάγεται στο  Περιφερειακό  Συμβούλιο Ιονίων Νήσων σε εφαρμογή του άρθρου 32 παρ.1 του Ν. 
4412/2016και των εφαρμοζομένων σχετικών διατάξεων.  
 
ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. 25813/10876/07-04-2020 έγγραφό της η Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Κέρκυρας 
διαβίβασε στη Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Ι.Ν. Τεχνικό Δελτίο Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για 
την χρηματοδότηση της δράσης ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ 
ΝΗΣΩΝ στην οποία ως υποέργο περιλαμβάνεται και η παροχή Υπηρεσίας Τεχνικού Συμβούλου για την Π.Ε. 
Κέρκυρας.  
Με την υπ’ αριθμ. 46124/12-5-2020 απόφασή του Υπουργείου Οικονομίας εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του έργου.   
 
Το έργο περιλαμβάνει την  αποκατάσταση των κτιρίων των Κέντρων Υγείας των Περιφερειακών Ενοτήτων της 
Π.Ι.Ν. και την τεχνική υποστήριξη των Τμημάτων Κτιριακών Έργων κατά το χρόνο σύνταξης των αναγκαίων 
μελετών.  Η αναγκαιότητα προκύπτει καθόσον τα κτίρια στα  οποία στεγάζονται τα κέντρα υγείας δεν έχουν 
συντηρηθεί για μεγάλα χρονικά διαστήματα με αποτέλεσμα να παρουσιάζουν πλέον προβλήματα πέραν της 
απλής συντήρησης.  Προκειμένου να καταστούν λειτουργικά και ασφαλή χρήζουν σημαντικών παρεμβάσεων 
αποκατάστασης λειτουργικότητας (αναδιαρρυθμίσεις, αντικαταστάσεις δικτύων προσθήκη υποδομών για την 
εγκατάσταση σύγχρονου εξοπλισμού,  αλλαγή διαμερισμάτωσης για την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση του 
κοινού)  και ελέγχου ή και παρεμβάσεων επαναφοράς της στατικής επάρκειας.  Το προτεινόμενο έργο 
περιλαμβάνει όλες τις αναγκαίες παρεμβάσεις ώστε να αποκατασταθεί η στατικότητα, η λειτουργικότητα και η 
υγιεινή  των Κέντρων Υγείας που υφίστανται στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
Λόγω της έκτακτης ανάγκης στην οποία έχει περιέλθει η Χώρα εξαιτίας της πανδημίας του COVOD19 η άμεση 
ολοκλήρωση των μελετών ώστε να μπορέσουν να δημοπρατηθούν τα έργα αναβάθμισης το συντομότερο 
δυνατόν, καθίσταται επιτακτική.  
Υπό τις παρούσες συνθήκες το στελεχιακό δυναμικό των  Τμημάτων Κτιριακών Έργων της Π.Ι.Ν. δεν διαθέτει την  
εξειδικευμένη τεχνογνωσία όσον αφορά τις προδιαγραφές της υποδομής για την υποδοχή  σύγχρονου εξοπλισμού 
και της λειτουργικότητας των χώρων παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών (υπηρεσίες υγείας). Επίσης δεν υπάρχει 
ο αναγκαίος εργαστηριακός και τεχνολογικός εξοπλισμός για τους απαιτούμενους ελέγχους στατικής επάρκειας.  
 
Για τους ανωτέρω λόγους η προτεινόμενη προς χρηματοδότηση δράση αφορά πέραν της κατασκευής του έργου 
αποκατάστασης των Κ.Υ.  και στην πρόσληψη εξειδικευμένου τεχνικού συμβούλου ο οποίος θα υποβοηθήσει την 
Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Κέρκυρας στην σύνταξη των μελετών των έργων αποκατάστασης. Η τεχνική υποστήριξη θα περιλάβει 
την λεπτομερή αποτύπωση των κτιρίων και επισήμανση των προβλημάτων τόσο στατικών όσο και λειτουργικών. 
Θα περιλάβει τον έλεγχο της στατικής επάρκειας, τις στατικές επιλύσεις, και την διαμόρφωση προτεινόμενων 
παρεμβάσεων αποκατάστασης της στατικής επάρκειας. Επίσης θα υποστηρίξει τις Υπηρεσίες με έρευνα αγοράς 
και  με συγκεκριμένες  προτάσεις για την αναβάθμιση των υποδομών και  των δικτύων ώστε να είναι σε θέση τα 
κέντρα υγείας να δεχθούν  σύγχρονο εξοπλισμό και να είναι περισσότερο λειτουργικά και ασφαλή για το 
προσωπικό και το κοινό. Το πεδίο δράσης της τεχνικής βοήθειας θα περιλάβει αρχιτεκτονικές στατικές 
τοπογραφικές Η/Μ εργασίες καθώς και υποβοήθηση των υπηρεσιών στη σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών 
και των τευχών δημοπράτησης. 
 
 
 



ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
Οι  υπηρεσίες που θα παρέχει ο Σύμβουλος περιλαμβάνουν υποβοήθηση των  Υπηρεσιών:  

 Στην αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης 
 Στον εντοπισμό της παθολογίας των κτιρίων 
 Στις μετρήσεις  με ειδικό εξοπλισμό και στις απαιτούμενες εργαστηριακές δοκιμές για τν 

υπολογισμό των παραμέτρων που θα χρησιμοποιηθούν στην στατική επίλυση των φορέων. 
 Στην σύνταξη του κτιριολογικού προγράμματος και της αρχιτεκτονικής λύσης 
 Στην σύνταξη της στατικής μελέτης 
 Στην σύνταξη των Η/Μ προδιαγραφών και της Η/Μ μελέτης 
 Στην σύνταξη των τευχών δημοπράτησης 
 Σε οποιεσδήποτε περαιτέρω εξειδικευμένες υπηρεσίε0ς που θα κριθούν αναγκαίες για την 

σύνταξη της μελέτης και οι οποίες απαιτούν εξοπλισμό ή/και τεχνογνωσία που δεν διαθέτουν οι 
ΔΤΕ. 

Επίσης ο Τεχνικός Σύμβουλος θα υποβοηθήσει τις ΔΤΕ προκειμένου να ανταποκριθεί στο εύρος των 
απαιτούμενων ενεργειών σύνταξης της μελέτης (αναπαραγωγή, σάρωση  αντιγράφων, προμετρήσεις, διοικητική 
υποστήριξη, τακτοποίηση επεξεργασία φωτογραφικού αρχειακού υλικού, οργάνωση βάσεων δεδομένων που θα 
χρησιμοποιηθούν στη εκπόνηση του φακέλου των μελετών) 
 
 
Η Περιφέρεια (ανά Περιφερειακή Ενότητα) έχει προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες για την σύναψη 
Προγραμματικής Σύμβασης με την αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια ώστε να αναλάβει την δημοπράτηση 
παρακολούθηση και παραλαβή την παροχή της Υπηρεσίας του Συμβούλου.   
Προκειμένου να  την σύναψη δημόσιας σύμβασης παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών υπηρεσιών για την 
υποβοήθηση των  ΔΤΕ των Περιφερειακών Ενοτήτων  θα πρέπει να έχει προηγηθεί σχετική γνωμοδότηση των 
ΤΣΔΕ ανά  Νομό  
 Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Π.Ε. Κέρκυρας γνωμοδότησε θετικά επί του θέματος (υπ’ αριθμ. 

___/3/14-05-2020 απόφασή του) 
 Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Π.Ε. Λευκάδας γνωμοδότησε θετικά επί του θέματος (υπ’ αριθμ. 

___/4 /31-08-2020 απόφασή του) 
 Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Π.Ε. Κεφαλληνίας και Ιθάκης γνωμοδότησε θετικά επί του θέματος 

(υπ’ αριθμ. ___/3/03-08-2020 απόφασή του) 
 Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Π.Ε. Ζακύνθου γνωμοδότησε θετικά επί του θέματος (υπ’ αριθμ. 5-

3/20-07-2020 απόφασή του) 

  Κατόπιν των  ανωτέρω και επειδή: 

 Λόγω της έκτακτης ανάγκης εξαιτίας της πανδημίας η αποκατάσταση των Κέντρων Υγείας της Περιφέρειας 
είναι ζωτικής σημασίας για την υποστήριξη του Υγειονομικού Έργου που επιτελείται στην προσπάθεια 
αντιμετώπισης της νόσου.   

 Προκειμένου να ολοκληρωθούν επειγόντως οι μελέτες και να  πραγματοποιηθεί  η κατασκευή  των έργων 
αποκατάστασης είναι απαραίτητη η τεχνική υποστήριξη των  ΔΤΕ τόσο με τεχνογνωσία και υλικοτεχνικό 
υλικό όσο και με ανθρωποώρες απασχόλησης. 
 

                                                                        ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 
 
για την παροχή της Υπηρεσίας «ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ  ΤΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ- Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ» του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ  
ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ  
 Η υπ’ αριθμ. ___/3/14-05-2020 απόφασή του ΤΣΔΕ Π.Ε, Κέρκυρας   
 Η υπ’ αριθμ. ___/4 / 31-08-2020 απόφασή του ΤΣΔΕ Π.Ε, Λευκάδας 
 Η υπ’ αριθμ. ___/3 /03-08-2020 απόφασή του ΤΣΔΕ Π.Ε, Κεφαλληνίας και 

Ιθάκης  
 Η υπ’ αριθμ. 5-3/20-07-2020 απόφασή του ΤΣΔΕ Π.Ε, Ζακύνθου   
 Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 46124/12-5-2020 απόφαση έγκρισης διάθεσης 

πίστωσης. 
 

 Η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ ΠΙΝ- ΠΕ Κέρκυρας  και Υγειονομικής 
Περιφέρειας   

 Η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ ΠΙΝ- ΠΕ Λευκάδας  και Υγειονομικής 
Περιφέρειας   

 Η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ ΠΙΝ- ΠΕ Κεφαλληνίας και Ιθάκης  και 
Υγειονομικής Περιφέρειας 

   Η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ ΠΙΝ- ΠΕ Ζακύνθου  και Υγειονομικής 
Περιφέρειας    

 
Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

 
 
 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗΣ 
 


